   KERANGKA ACUAN KEGIATAN (KAK)
Pengadaan Kendaraan Bermotor Roda Empat
Tahun Anggaran 2018
A. LATAR BELAKANG
Dana Bagi Hasil Cukai Tembakau (DBHCHT) merupakan salah satu komponen sumber Pendanaan Pemerintah yang cukup penting. Penggunaannya dapat dimanfaatkan untuk beberapa kepentingan seperti : meningkatkan pertumbuhan ekonomi melalui penyediaan lapangan kerja baru, pengentasan kemiskinan, pembinaan keterampilan kerja masyarakat, bahkan untuk alih profesi bagi para buruh pabrik rokok yang sudah gulung tikar. Begitu banyaknya manfaat yang dapat dioptimalkan dari DBHCHT, maka penggunaannya perlu mendapatkan evaluasi agar dapat dilaksanakan secara tepat, efektif dan efisien. Dalam rangka mensosialisasikan Undang-undang Nomor 39 Tahun 2007 tentang Cukai Tembakau diperlukan sarana dan prasarana Mobil Publikasi dan Sosialiasasi yang berguna sebagai Kegiatan Sosialisasi Pengunaan dan Pemanfaatan Cukai Tembakau sangat penting untuk dilaksanakan, supaya penggunaan dan pemanfaatan dana hasil tembakau tepat sasaran,  diharapkan mampu meningkatkan kesejahteraan masyarakat, peningkatan dibidang pendidikan, keagamaan serta pengarus utamaan gender. 
B. TUJUAN

Tersedianya kendaraan bermotor roda empat untuk mempublikasikan Undang-undang Nomor 39 Tahun 2007 tentang Cukai Tembakau melalui pengadaan mobil publikasi untuk menekan peredaran rokok illegal atau tidak bercukai yang dapat merugikan pendapatan Negara dari segi pita cukai rokok.
C. Sasaran

Sasaran pengadaan kendaraan bermotor roda empat untuk mensosialisasikan dan mempublikasikan kepada masyarakat Kabupaten Brebes tentang pencegahan peredaran rokok illegal atau tidak bercukai.  
D. Sumber Dana

Pengadaan ini di dana oleh Program Kerjasama Informasi dengan Mas Media Kegiatan Sosialisasi Ketentuan di Bidang Cukai Tembakau (2.10.2.10.01.18.04.5.2.3.17.04) Anggaran Pendapatan dan Belanja Daerah (APBD) II Kabupaten Brebes Tahun Anggaran 2018 sebesar Rp.175.000.000,- (Seratus tujuh puluh lima juta rupiah)
E. Ruang Lingkup

Ruang lingkup dari kegiatan pengadaan : pengadaan 1 unit kendaraan bermotor roda empat
F. Spesifikasi Teknis

Ditetapkan PPKom sesuai dengan kebutuhan dan pagu anggaran

G. Waktu Pelaksanaan

Pengadaan melalui e-katalog dengan proses pengadaan selama 30 hari kalender;
H. Penutup

Kerangka acuan kerja (KAK) ini merupakan acuan umum (garis besar) yang perlu dijabarkan lagi oleh PPKom.

                                                                                                           Brebes,     Juni 2018
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